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УДК 623.9 

 

Гречка О.В. 
 

ПРОПОЗИЦІЇ ЩОДО ПІДВИЩЕННЯ НАДІЙНОСТІ 

РАДІОЕЛЕКТРОННОЇ АПАРАТУРИ РАДІОТЕХНІЧНИХ СИСТЕМ 

 

Для контролю технічного стану радіоелектронної апаратури радіотехнічних систем 
використовуються різні засоби контрольно-вимірювальної техніки, сукупність яких 
утворює контрольно-перевірочну систему. Відомі два методи забезпечення надійної 
експлуатації будь-якої технічної системи, у тому числі радіотехнічної та радіоелект- 

ронної [1–6]: 

– підвищення та підтримання надійності кожного її елементу; 
– створення інформаційної надмірності шляхом апаратурного або часового резерву- 

вання. 
Для підвищення надійності радіоелектронної апаратури складних технічних систем у 

процесі їх експлуатації проводяться періодичні перевірки (контроль технічного стану) і 
ремонтні роботи, спрямовані на підвищення надійності окремих складових і засобів у 
цілому [1, 2]. З тією ж метою зменшують інтервал контролю технічного стану радіоеле- 

ктронної апаратури радіотехнічних систем. Проте при цьому не лише зменшується ко- 

ефіцієнт готовності такої апаратури, але й створюється ситуація, коли переважна біль- 

шість такої апаратури, що поступають для контролю технічного стану, є дійсно справ- 

ними [3, 4]. При цьому витрачається ресурс радіоелектронної апаратури радіотехнічних 
систем на зайві операції контролю. При цьому час збільшення інтервалу контролю тех- 

нічного стану викликає зниження надійності зразків радіоелектронної апаратури, особ- 

ливо модернізованих [5, 6]. Для вирішення вказаного протиріччя запропонований ме- 

тод підвищення надійності модернізованих зразків радіоелектронної апаратури радіо- 

технічних систем. 
Метою даної роботи є розробка методу підвищення надійності модернізованих зраз- 

ків радіоелектронної апаратури радіотехнічних систем, який заснований на інформа- 

ційній надмірності. Ця інформаційна надмірність досягається за рахунок введення кон- 



78 

Міжнародна науково-практична конференція 14 березня 2024 року, м. Харків 

 

 

трольних проміжних перевірок, що проводяться впродовж інтервалу контролю техніч- 

ного стану. Такі контрольні перевірки направлені на визначення технічного стану тіль- 

ки окремих блоків (скорочений контроль) для радіоелектронної апаратури радіотехніч- 

них систем, та додаткових блоків (елементів) для модернізованої апаратури. 
Припустимо, що після кожного встановленого циклу визначення технічного стану 

радіоелектронної апаратури радіотехнічних систем проводяться наступні контрольні 
вибіркові перевірки тих засобів, які за результатами попередніх контрольних або пото- 

чних перевірок визнавалися несправними та були відремонтовані (відрегульовані). Піс- 

ля закінчення інтервалу контролю технічного стану проводиться черговий контроль 
усіх зразків модернізованої апаратури радіотехнічних систем, що знаходиться в екс- 

плуатації до кінця інтервалу контролю технічного стану. 
Таким чином, проведення контрольних перевірок разом з черговими періодичними 

перевірками модернізованих зразків радіоелектронної апаратури радіотехнічних систем 
дозволяє істотно підвищити різні показники ефективності їх експлуатації. Метод конт- 

рольних перевірок може бути також використаний для вирішення такого актуального 
завдання, як коригування інтервалу контролю технічного стану у процесі експлуатації 
модернізованих зразків радіоелектронної апаратури радіотехнічних систем, особливо 
при експлуатації за технічним станом. 

Запропонований метод забезпечує підвищення надійності модернізованих зразків 
радіоелектронної апаратури радіотехнічних систем за рахунок створення інформаційної 
надмірності про їх поточний технічний стан. Ця надмірність досягається проведенням 
додаткових контрольних перевірок, які характеризуються високим рівнем імовірності 
виявлення відмови. У запропонованому методі варійованим параметром є часовий ін- 

тервал між двома контрольними перевірками. Застосування цього методу не потребує 
значних додаткових апаратурних і фінансових витрат, при цьому істотно збільшує кое- 

фіцієнт використання справних модернізованих зразків радіоелектронної апаратури. 
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